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Tims6 oldhatosaganak becslése

Az aluminium- és fluoridionok igen erés komplexet képeznek a kovetkezd egyenlet szerint:

—

A +6F <= [AIF™

Ezt a reakciot az aluminium mennyiségi meghatarozasara is felhasznalhatjuk, ha az ismeretlen
A reakci6 végbemenetelét, a fluoridionok megjelenését a kdvetkezé madon észlelhetjiik:

Vas(III)- és tiocianat (SCN") ionokat az oldathoz adva, ez a két ion egymassal vérvords szind
komplexet képez. A feleslegben megjelend fluoridionok hatisira a vas szintelen [FeFg]>
komplexsz¢é alakul.

Ovatosan pipettdzzunk 20 ml telitett timsdoldatot titral6lombikba, agy hogy kristalyok ne
keriljenek lombikunkba! Adjunk hozza 4 ml 60 tomegszazalékos ammoénium-tiocianat-oldatot és
egy csepp 0,05 mol/dm’ vas(III)-nitrat-oldatot! Aztan keverjink 15 ml etanolt, majd egy
vegyszereskandl Na,SO,-ot a lombik tartalmahoz! Titraljuk 1,000 mol/dm’® natrium-fluorid-
oldattal, a voroses szinarnyalat teljes eltiinéséig! A reakcid vége felé végezziik lassan a titralast,
varjuk mindig néhany masodpercet a teljes szinallandosagig! Erdemes az elsé kisérletet néhany
cseppel tﬁltiirélni, majd a kapott keverék arnyalatat varni. Ismételjik meg a mérést legalabb
haromszor! Egyszer végezziink vakprobat is, tehat hajtsuk végre a titralast timsooldat helyett

desztillalt vizet hasznalva!

1. Hany g/l a timso oldhatésaga a laboratérium homérsékletén?
2. A kisérlet alapjan melyik reakcid egyensulyi alland6ja a legnagyobb? Miért?
a) A" +6F = [AIFe]*
b) Fe*+6F . = [FeFe™
c) Fe* +86SCN~ = [Fe(SCN)s™
M(A1)=26,97 g/mol M(K)=39,10 g/mol M(S)=32,07 g/mol M(O)=16,00 g/mol

M(H)=1,00 g/mol



Szerves kémiai feladat

A kiadott ismeretlen az alabbi anyagok koéziil harmat tartalmaz: ciklohexén, benzol, brom-
ciklohexan, 1,2-dihidroxi-benzol, formil-ciklohexan (ciklohexan-karboxaldehid),
benzaldehid, benzoésav.

Dolgozz ki eljarast az elegy lehetséges 0sszetételének meghatarozasara és a rendelkezésre allo
reagensek segitségével mutasd ki a jelenlévé komponenseket!

Reagensek: desztillalt viz, univerzal indikator, bromos viz, Fehling reagensek, DNP reagens,
acetonos natrium-jodid, vas(IIl)-klorid oldat.

Jo tanacs: A vizsgalatok elején érdemes az elegy polaris és apolaris részét kiilonvalasztani,
és a vizsgalatokat mindkét fazissal kiilon elvégezni.

DNP reagens: a reagens aldehidek és ketonok kimutatasara hasznalhat6 az alabbi médon: a
vizsgalando anyag kis részletéhez kétszeres térfogati reagenst adunk. Osszerazas utan allni
hagyjuk. Pozitiv proba esetén révidesen sarga csapadék valik ki az oldatbol

A reakcié altaldnos egyenlete:
O,N O,N

2
R, R,
>=o + HNH NO, —= N—NH—-<i :>—N02
R Rs

Acetonos ndtrium-jodid (halogén) préba: az ismeretlen oldat 1 cm’-jéhez korbeliil 10 csepp
reagenst adva pozitiv proba esetén fehér csapadék jelenik meg néhany percen belul.

Gondolataid rendezéséhez segitséget nyujthat az alabbi tablazat kitoltése.

0eoFEEE

deszt. viz

kémhatas

bromos viz

eziist-nitrat

vas(Ill)-klorid

Fehling

DNP




Kimutatasi lépések

a, ciklohexén

b, benzol

¢, brom-ciklohexan

d, 1,2-dihidroxi-benzol

e, formil-ciklohexan

f, benzaldehid, benzoésav

az ismeretlen sorszima



